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Kartkowka

1.

(5 pkt.) Podaj Twierdzenie Shannona o Kodach (nazywane réwniez Pierwszym
Twierdzeniem Shannona). <

(8 pkt.) Dla podanego kanatu i rozktadu na wejéciu podaj (oblicz) regute ideal-
nego obserwatora (ideal observer decision rule). Ponadto oblicz prawdopodobien-
stwo blednego dekodowania przy uzyciu tej reguty oraz policz informacje wzajemna
miedzy wejsciem A a wyjsciem B tego kanatu dla podanego rozktadu:

Alfabet wejsciowy = alfabet wyjsciowy = {0, 1,2}.

PA=0)=¢, PA=1)=3 PA=2)=3.

Kanatl dany jest przez macierz:

1/2 1/2 0
P=| 0 1/2 1/2
1/4 1/2 1/4

(7 pkt.) Ktére z podanych zbioréw sa kodami jednoznacznie dekodowalnymi? Ktére
sg kodami liniowymi? Dla kodéw blokowych podaj minimalng odleglosé stéw kodo-
wych oraz ilos¢ btedéw wykrywanych oraz poprawianych:

e 0, 100, O1.
e 1in(1010101, 0100000, 0001111, 1111000).
e 00, 11, 010, 101, 001, 0110, 1110, 011010.
e 1100, 0011, 1111.
e 00, 010, 011, 110, 1110, 11111.
e 00000, 11111.
Wszystkie kody rozpatrujemy nad alfabetem Z,. Funkcja lin(vq,...,vg) oznacza
przestrzen liniowa nad cialem Z, rozpieta przez wektory vy, ..., vg.
Instrukcja:

1.

2.
3.
/.

Kartkowka trwa 45 minut.

W czasie kartkowki nie wolno wychodzi¢ z sal.

Nie wolno korzystaé z Zadnych materiatow pisanych (ksigzki, notatki, itp.)

Nie wolno korzystaé z Zadnych urzadzen elektronicznych (telefony komorkowe, kal-
kulatory, laptopy, tablety, inteligentne zegarki itp. ).



